

Szám: 2230/2009.

J a v a s l a t
a Társadalmi Megújulás Operatív Program keretében a Kompetencia alapú oktatás,
egyenlő hozzáférés – Innovatív intézményekben című pályázat benyújtásának utólagos
jóváhagyására

Tisztelt Közgyűlés!

Az Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság 2008. novemberi ülésén tájékoztatót fogadott el a TÁMOP 3.1.4 Kompetencia alapú oktatás, egyenlő hozzáférés – Innovatív intézményekben című pályázat benyújtásának szándékáról.

A magyar közoktatás az elmúlt évtizedekben, főként a 90-es évek kezdetétől nagy változásokon ment keresztül, mind a rendszer hatékonyságát, mind irányítását és finanszírozását tekintve. A 2000-ben elvégzett kompetencia alapú PISA mérés eredményei világítottak rá először arra, hogy a 15 éves korosztály mintegy 20 százaléka súlyos olvasási és matematikai-logikai nehézségekkel küzd, amit a 2006-os vizsgálat is megerősített. Ugyancsak évek óta elégedetlenek a munkaadók az oktatásból a munkaerőpiacra kilépők felkészültségével. Mindezek a negatív jelzések, illetve a hazai mérések eredményei is a szakterület korszerűsítését sürgették. A közoktatás hosszú távú stratégiája már pontosan megjelöli a fejlesztés irányait, eszközrendszerét.

Az oktatási programok fejlesztése első ízben a Nemzeti Fejlesztési Terv I. keretei között vált lehetővé. Korábban a hazai pályázati rendszerben, illetve a világbanki, Phare és egyéb közösségi programok keretében egy-egy részterület (pl. információs-kommunikációs technológia, idegen nyelv, szakképzés, minőségbiztosítás) konkrét célra és célcsoportra való fejlesztései valósultak meg, amelyek eredményei azonban nem voltak elegendőek ahhoz, hogy rendszerszintű változásokat eredményezzenek.

A Humán erőforrás-fejlesztési Operatív Program (továbbiakban HEFOP) 3.1.1. program keretében hat kompetencia területen készültek el modul rendszerű oktatási programok, amelyek kipróbálása és bevezetése a közoktatási intézmények 10%-ában sikeresen megtörtént.

A Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata által fenntartott intézmények közül az Arany János és a Kodály Zoltán Általános Iskolában 2006-ban indult és 2008. januárjában sikeresen zárult a kompetencia alapú programcsomagok adaptálása. A projekt keretében mindkét intézmény 6-6 pedagógusa 120 órás továbbképzésen vett részt, ezzel egyidejűleg a már előzőleg tesztelt programcsomagok használatával, modul rendszerben végezte az új módszer szerinti nevelést és oktatást. Az iskolavezetés tagjainak 60 órányi kötelező továbbképzései a projekt- és változásmenedzsment témakörben, valamint az információs-kommunikációs technológia alkalmazásának területén zajlottak.

A HEFOP 3.1.3 pályázat a képzések és taneszközök ingyenes biztosításán túl lehetőséget nyújtott az intézményeknek informatikai eszközök beszerzésére is.

A Társadalmi Megújulás Operatív Program keretében a Kompetencia alapú oktatás, egyenlő hozzáférés – Innovatív intézményekben című pályázat szakmailag szorosan kapcsolódik a két intézmény által megkezdett munkához.

A most kiírásra került pályázat alapvető célja a sikeres munkaerő-piaci alkalmazkodáshoz szükséges, az egész életen át tartó tanulás megalapozását szolgáló képességek fejlesztése és kompetencia alapú oktatás elterjesztése a magyar közoktatási rendszerben, ami hozzájárul a foglalkoztatási helyzet javításához. Ennek érdekében a pályázat a kompetencia alapú oktatás módszertanának és eszközeinek széleskörű elterjesztését célozza, a pedagógusok módszertani kultúrájának korszerűsítését, a tanulók képességeinek és kulcskompetenciáinak egyénre szabott fejlesztését és megerősítését, a rendszerben meglévő szelektív hatások mérséklésével, valamint az egyenlő hozzáférés és esélyegyenlőség szempontjainak érvényesítésével.

A pályázat további célja, hogy a regionális operatív programok keretében megvalósuló infrastrukturális fejlesztéseket összekapcsolja a szükséges szakmai (tartalmi, módszertani) fejlesztésekkel, annak érdekében, hogy azok egymás hatásait erősítve, komplex módon járuljanak hozzá az oktatás minőségének javulásához.

A VÁTI Miskolci Területi Irodájától Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatához megérkezett az értesítés, hogy a Salgótarjáni Központi Általános Iskola és Diákotthon Kodály Zoltán Tagiskolájának és Arany János Tagiskolájának felújítására benyújtott ÉMOP-4.3.1/2/2F pályázatot támogatásra érdemesnek ítélte, így ezen a két feladat-ellátási helyen kötelezővé válik ez a szakmai fejlesztés is.

A közoktatási intézmények fenntartója által benyújtható pályázat 5 feladat-ellátási hely szakmai fejlesztésére vonatkozhatott – beleértve ebbe a regionális operatív program infrastrukturális fejlesztésében érintett feladat-ellátási helyeket is.

A pályázatban megvalósítandó szakmai fejlesztésre – a feltételeinek megismerése után – az intézmények önként jelentkeztek. A feladat-ellátási helyek kiválasztásának folyamatát komplex szaktanácsadó segítette, aki megindokolta további három feladat-ellátási hely egyidejű fejlesztésének szükségességét, így a pályázat 8 feladat-ellátási helyre készült el.

A pályázat benyújtására – többszöri módosítást követően – 2008. december 17-től 2009. február 16-ig van lehetőség. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata a pályázatot 2009. január 15. napján benyújtotta, mivel a pályázatokat a benyújtás sorrendjében a forrás kimerüléséig fogadják be, ezért indokolt volt, hogy minél hamarabb, hibátlanul benyújtsuk a pályázatot.

Nyolc feladat-ellátási hely szakmai fejlesztése válik lehetővé, ezek a Salgótarjáni Összevont Óvoda három (Mackóvár, Gyermekkert, Nyitnikék) tagóvodája, a Salgótarjáni Központi Általános Iskola és Diákotthon három tagintézménye (Arany János Tagiskola, Dornay Béla Tagiskola, Kodály Zoltán Tagiskola) a középiskolák közül a Madách Imre Gimnázium és Szakközépiskola, valamint a Táncsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakközépiskola és Szakiskola tagintézménye a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Tagintézmény.

A pályázat megvalósításához önrész nem szükséges. A támogatási szerződés megkötése után, összesen **135 millió forintos támogatással**, várhatóan már márciusban – a pedagógusok továbbképzésével – megindulhat a pályázat feltételeinek megfelelő szakmai fejlesztés.

Az elnyert összeg szakértői díjakra, pedagógus-továbbképzésekre, taneszközökre, a projektmenedzsment költségeire, a pedagógusok többletmunkájának honoráriumára és a megvalósításhoz szükséges informatikai eszközök beszerzésére fordítható.

Tisztelt Közgyűlés!

A fentiek értelmében kérem az alábbi határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a Társadalmi Megújulás Operatív Program keretében a Kompetencia alapú oktatás, egyenlő hozzáférés – Innovatív intézményekben című pályázat benyújtását

- a Salgótarjáni Összevont Óvoda (Mackóvár Központi Óvoda, Gyermekkert Tagóvoda, Nyitnikék Tagóvoda)
- a Salgótarjáni Központi Általános Iskola és Diákotthon (Arany János Tagiskola, Dornay Béla Tagiskola, Kodály Zoltán Tagiskola)
- a Madách Imre Gimnázium és Szakközépiskola székhely intézménye, valamint
- a Tácsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Szakközépiskola és Szakiskola (Kereskedelmi és Vendéglátóipari Tagintézmény)

feladat-ellátási helyeket érintően, **a szakmai fejlesztés támogatása céljából** utólagosan jóváhagyja.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Határidő: azonnal

Salgótarján, 2009. január 16.

Reszoly Gusztávné
irodavezető